

瑞丽市举行第六场疫情防控新闻发布会

3个地区调整为高风险 第二轮全员核酸检测启动

3个高风险地区

瑞丽市姐告国门社区
团结村委会金坎、弄喊片区(瑞丽大道以南)
仙客巷和光明巷居民小组

6个中风险地区

鑫盛时代佳园小区
星河蓝湾小区
下弄安村民小组

瑞京路红砖厂
双卯村民小组
珠宝街老食品厂家属区

4月5日,记者从瑞丽市举行的第六场新冠肺炎疫情防控新闻发布会上获悉,瑞丽市3个地区调整为高风险,4月4日0时至24时,瑞丽市新增确诊病例15例,新增无症状感染者5例,确诊病例和无症状感染者均为瑞丽市对重点人群和密切接触者核酸检测中发现,即用负压救护车转运至定点医疗机构。

今日起进行第二轮全员核酸检测

瑞丽市疫情防控工作指挥部发出通告,经瑞丽市新冠肺炎疫情防控专家组评估,根据疫情防控需要,从4月5日19时起,将瑞丽市姐告国门社区;团结村委会金坎、弄喊片区(瑞丽大道以南);仙客巷和光明巷居民小组等3个地区调整为高风险地区。将鑫盛时代佳园小区、瑞京路红砖厂、星河蓝湾小区、双卯村民小组、下弄安村民小组、珠宝街老食品厂家属区等6个地区确定为中风险地区。其他地区为低风险地区。此次对瑞丽市部分地区风险等级进行调整,是根据疫情防控实际

情况作出的动态调整。

德宏傣族景颇族自治州委常委、瑞丽市委书记龚云尊说,近几天,瑞丽市确诊病例和无症状感染者人数持续增加。主要原因是,瑞丽市按照专家组的建议,本着科学严谨、认真负责的态度,为全面排查出潜在的新冠病毒感染者,彻底切断病毒向外传播途径,自4月3日起对重点地区和重点人群开展了第二次核酸检测工作。

截至4月18时,对姐告国门社区和瑞丽城区重点人群第二次核酸采样共

29060份,累计检出阳性20人,这20人都是在已采取封控措施的社区和集中隔离点中发现的。同时,对除瑞丽市主城区外的各乡镇开展了第一次核酸检测,共采集样本52770份,检测结果均为阴性。截至4月5日18时,共追踪密接和次密接人员6951人,其中密接3780人,次密接3171人。由于调高了部分地区风险等级,根据专家组建议,指挥部决定,从4月5日起,对瑞丽市重点区域内的重点人群启动新冠肺炎血清抗体检测;从4月6日8时起,对瑞丽市城区进行第二轮全员核酸检测。

到过姐告玉城的市民务必居家隔离

为集中力量、集中资源全力做好瑞丽市城区第二轮全员核酸检测工作,指挥部决定,对疫苗接种工作进行调整,待核酸检测完成后,根据疫情防控情况,再集中力量继续推进疫苗接种工作,请尚未接种疫苗的市民予以理解配合。截至4月5日14时,瑞丽市累计接种疫苗126358剂次,未出现严重不良反应情况。为进一步配合做好流调溯

源工作,指挥部要求:自3月15日8时至3月29日8时,到过姐告玉城的市民,务必严格遵守居家隔离要求,不得擅自出门。同时,上述人员要及时与瑞丽市指挥部办公室联系,联系电话:0692—4115836、4119237、4120267、4141458、4100279。

已离开瑞丽的外地居民要及时与当地社区联系,报告真实情况。凡故意隐瞒

不报造成疫情扩散的,将按照国家传染病防治法等法律规定,追究有关责任。希望广大群众理解支持瑞丽的各项疫情防控工作,严守居家隔离要求,减少人员流动。在居家期间,每天早晚做好体温监测,如有发热、咳嗽、咽痛、嗅(味)觉减退、腹泻等症状,应主动向社区报告。

本报记者 陈鑫龙 管毓树 马楠

齐心战疫 德宏职业学院80余名师生驰援一线



现场直击 “少出门就是对疫情防控最大的贡献”

——瑞丽居家隔离社区见闻

5日一早,秦红来到设在自己小区门口的卡点,开始执勤。“居民如果有事情要外出,要找我开外出凭证,今早只开了两张。”她说。

52岁的秦红家住瑞丽市勐卯镇瑞丰社区农机监理家属区,是该小区的网格助理员。去年以来就从事网格管理工作,协助相关部门管理小区里的5户16人。秦红说,平时要入户宣传相关政策,最近挨家挨户动员核酸检测,大家都很配合。

陈丽萍是瑞丰社区网格管理负责人,疫情发生后,每天都在瑞丰社区奔走忙碌

着。她说,目前已对瑞丰社区的网格管理员、网格助理员进行了全员培训,各层级网格管理人员之间建立了工作微信群,社区网格管理正常有序开展。

“网格员要挨家挨户查看,提醒居民做好日常防护,居家隔离期间,每户居民凭外出凭证,可以安排一人外出采购生活物品。对于需要帮助的特殊群体,网格员会随时上门服务。”陈丽萍说。

郭亚芳是瑞丰社区一栋出租楼的房东,目前管理着31位租客。平时,郭亚芳不住这

里,疫情发生后,她就搬过来和租客住一栋楼,方便为租客提供服务。郭亚芳说:“前几天做核酸检测的时候,我凌晨一户一户去敲门,带着他们到检测点,所有人都做完才回来。”

瑞丽市政法委副书记余嘉说,目前全市共建立网格6900多个,共有网格员8000余人,各网格工作运转顺畅、推进有力。

“我们支持政府的疫情防控工作,会督促居民做好居家隔离,减少人员流动。”秦红说,少出门就是对疫情防控最大的贡献。

新华社记者 姚兵 张雯

我省新增 确诊病例15例 无症状感染者5例

本报讯(记者 陈鑫龙)省卫健委通报,4月4日0时至24时,我省新增确诊病例15例,新增无症状感染者5例。

截至4月4日24时,我省现有确诊病例51例(境外输入3例,本土48例),无症状感染者56例(境外输入19例,本土37例),均在定点医疗机构隔离治疗和医学观察。

以下确诊病例和无症状感染者均为瑞丽市对重点人群和密切接触者核酸检测中发现,即用负压救护车转运至定点医疗机构。结合流行病学史、临床表现和实验室检测结果,诊断为新冠肺炎确诊病例15例、新冠肺炎无症状感染者5例。流调工作仍在紧张进行中。

新增15例确诊病例

- | | |
|--------|---------------|
| 确诊病例1 | 女,21岁,中国籍,轻型 |
| 确诊病例2 | 男,36岁,缅甸籍,普通型 |
| 确诊病例3 | 女,41岁,缅甸籍,普通型 |
| 确诊病例4 | 女,35岁,缅甸籍,普通型 |
| 确诊病例5 | 男,34岁,缅甸籍,普通型 |
| 确诊病例6 | 男,24岁,中国籍,普通型 |
| 确诊病例7 | 女,50岁,中国籍,普通型 |
| 确诊病例8 | 女,32岁,中国籍,轻型 |
| 确诊病例9 | 女,30岁,缅甸籍,轻型 |
| 确诊病例10 | 女,23岁,缅甸籍,轻型 |
| 确诊病例11 | 女,21岁,缅甸籍,轻型 |
| 确诊病例12 | 女,21岁,缅甸籍,轻型 |
| 确诊病例13 | 女,21岁,缅甸籍,轻型 |
| 确诊病例14 | 女,44岁,缅甸籍,轻型 |
| 确诊病例15 | 女,41岁,缅甸籍,轻型 |

新增5例无症状感染者

- | | |
|---------|-----------|
| 无症状感染者1 | 女,26岁,中国籍 |
| 无症状感染者2 | 女,37岁,中国籍 |
| 无症状感染者3 | 男,23岁,缅甸籍 |
| 无症状感染者4 | 男,9岁,中国籍 |
| 无症状感染者5 | 女,18岁,缅甸籍 |